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véres játszma.
Minden játékhoz — amennyiben az 

nem direkte hazárdjáték — tudás, min
den irányú számitóképesség és szeren
cse kell. Minél erősebbnek érzi magát 
a j itékos, annál fontosabb szerepet ját
szik a játszma kimenetelére vonatkozó 
kombinációjában tudása és számitóké- 
pessége és annál kevésbbé veszi számí
tásba a szerencse véletlenségeit.

Ebből a szempontból véve, ellensé
geink szövetsége elég ügyes játékosnak 
mutatkozott be. Az angol főkártyake- 
vtrő két hatalmas ütó'lappal vezette be 
a háború véres játszmáját. Az egyik a 
negyven éven keresztül fütött revanzs- 
eszme feszereje által röpített francia 
nemzet, amely az évtizedek folyamán 
felhalmozódott teljes erkölcsi és anyagi 
erejével lépett be a háborús tényezők 
sorába. A másik, a muszka kolosszus, 
amely hagyományos aspirációinak kie
légítése céljából volt hivatva, kiapadha
tatlan emberanyagával a játszma kime
netelére döntően befolyni. A ravasz 
angol kártyakeverő önmagának egyelőre 
csak a kibic szerepét osztotta ki, aki

TÁRCA.
Az otthon hősnői.

— A >Bajti Hlrlap< eredeti tárcája. — 
Irta: .gróf Tisza István

v. b. 1.1. volt miniszterelnök, a debreczeni 2. honvéd- 
huziárezred ezredese <fs parancsnoka.

A mostani háború folyamán ritkán ada
tott meg nekem, hogy birtokomat néhány 
órára meglátogassam. Az otthon töltött 
rövid idő nagy részét a szomszédos falvak 
lakói vették igénybe. Kora ifjúságomtól 
kezdve hozzá vannak szokva, hogy min
den tervükkel, ügyes bajos dolgukkal hoz
zám forduljanak és minden fontosabb kér
désben tanácsomat kérjék. Természetesen 
fokozottabb mértékben történt ez a háború 
megpróbáltatásai közepette.

Többnyire asszonyok kerestek fel engem. 
Eérjtik és gyermekeik hadba vonultak, 
vagy talán mör örök nyugvóhelyet icltek 
valamolyik csataterünkön ; asszonyok jöttek 
hozzám, akik a sors súlyos csapásai alatt 
a legnehezebb körülmények között kellett, 
hogy a maguk és gyermekeik gazdasági 
létéért harcoljanak. Lehetetlen mély tisz
telettel nem gondolnom vissza ezekre a 
beszélgetésekre. A siránkozó asszony el

az érdekeltségben csak egy tétellel 
vesz részt

A cél Berlin, Bécs és Budapest volt 
Az egyik oldalon minden úgy ment, 
amint kiszámították.

A nagy világégés harmadik eszten
dejében jött a nagy fordulat, amely 
már teljesen kívül esett a számításon: 
az orosz forradalom, dicső olasz offen- 
zivánk és mint a forradalom következ
ménye, az oroszok békeakarata. Ezzel 
szemben az Unió beállítása már csak 
úgy fest mint a vészharang, melynek 
kötelét a kétségbeesés rángatja.

Jó játékosok ők. Mindent számításba 
vettek, még a mi erőnket és ellenálló 

: képességünket is. Ezt bizonyítja az a 
■ hatalmas apparátus, melyet ellenünk 
; mozgásba hoztak. De egy ponton mégis 
1 elszárrritották magukat. A mi erőnk, 
kitartásunk nagyobbnak bizonyult, mint 
ahogy ők számították. És ez a számi- 

i tási hiba, ugylátszik, döntő hatású lesz 
1 a játszma kimenetelére nézve. A béke- 
áram’at, mely az orosz forradalom véres 
forgatagából indult ki, mindnagyobb és 
nagyobb területeken érezteti hálását.

tűnt; helyében az istenfélő keresztény és 
honleány lelki ereje bontakozott ki ben
nük egyszerű nagyságában; érezték, hogy 
hazájukban e sorsdöntő harcában minden 
egyéni fájdalmat, minden bajt zokszó nél
kül kell elviselnie az egyesnek.

Asszonyok, akik több családtagjukat 
elvesztették vagy nem kaptak hirt férjük
ről és gyermekeikről, akik magukinaradtan, 
egyedül kellett, hogy több katasztrofálisan 
rossz gazdasági év minden következmé
nyét elviseljék, rövid, világos, férfias sza
vakkal mondották el, miről van szó; hálá
sak voltak minden jó szóért, minden jó 
tanácsért és elbúcsúztak, anélkül, • hogy 
egyetlen panaszszót is ejtettek volna.

Egyetlenegy Ízben történt máskép.
A magyar Alföld keleti részének élel

mezési viszonyai a múlt ősszel rendkívül 
megromlottak. Csaknem az egész lakosság 
már szeptember havában a hatóságok el
látására volt ráutalva. A kormány hosszú 
heteken keresztül nem volt abban a hely
zetben, hogy a vidékek lakosságának csak 
felig-meddig elégséges napiadagot is szál
lítson. Sohasem fogom elfelejteni azt a 
látogatást, amelyet 19 Ki novemberében 
tettem otthonomban. Ez volt az egyetlen 
alkalom, amikor minden szemben könnye

Minden jól megy és a legszebb remé
nyekre jogosít, mondotta királyunk a 
magyar delegáció elnökének, bizton 
hisszük, hogy e reménysugár a béke
immár felkelőben lévő napjának ragyo
gó előhírnöke.

I

értekezlet a városházán.
, Szombaton és vasárnap d. e. fél 10 óra- 
I kor a városi székház nagytermében érte- 
; kéziét volt, amelyen a városi bizottsági 

tagok elég szép számban jelentek meg. 
Az értekezleten a polgármester főbb voná
sokban ismertette a város zárszámadását 
és a jövő évi költségelőirányzatát.

E16.uk vita fejlődött ki a szervezési sza
bályrendelet ismertetésénél, amikor a pol- 

1 gármester rámutatván a tisztviselők nehéz 
helyzetére és hogy a Mátéháza-pusztai 
földek magasabb haszonbérletéből eredő 

. jövedelmet a tisztviselők fizetés rendezé
sére óhajtják fordítani. Majd a törvényre 

i való hivatkozással arra is rámutat, hogy 
i a törvényhozás a vármegyei tisztviselőknél 

ép úgy mint az államiaknál, a várakozási 
időt 3 évre szállította le és hogy a tör
vény megengedi ennek kiterjesztését a vá
rosiakra is. Ennek a kérdésnek rendezé
sét, nemkülönben a hajdúk és szolgák fi
zetésének rendezését a város teherbíró

ket pillantottam meg és egyetlen anya 
sem búcsúzott el tőlem anélkül, hogy így 
ne szóljon: „Uram, legyen könyörületes 
gyermekeim iránt, nem tudom nézni, 
hogyan éheznek".

A legnagyobb erőfeszítések árán azután 
sikerüli a tényleg odaszállított fejkvótát 
azon a vidéken, ahol a szó szoros értel
mében nem volt semmi burgonya, se hü
velyes vélemény, se hús, se zsír, 180, 
mondd száznyolcvan grammra emelni; ettől 
a pillanattól fogva zokszó nélkül, a régi 
lelki erővel viselték ismét a súlyos szen
vedést, amivel az ilyen táplálkozás jár.

Ha beszélni akarunk e háború hőseiről, 
akkor a véráztatta csatamezők harcosaival 
egy sorban nyugodtan említhetjük ezeket 
az asszonyokat is. Ha keressük győzel
mes kitartásunk igazi okait, akkor a küz
delmek derék harcosai mellett a szenve
déseknek és tűrésnek e derék elviselőiről 
sem szabad megfeledkeznünk. Hu szivünk 
hálával eltelve fordul azok felé, akik a 
hazát a vésztől megmentették, akkor az 
asszonyok és gyermekek, akik a mező
gazdaság egész nehéz munkáját végezték 
és kimondhatlan szenvedéseket panasz nél
kül viseltek el, teljes mértékben igényi 
tarthatnak a mi hálánkra.

E16.uk
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képességének szemmeltartása mellett, csak
is a szervezési szabályrendelet keretében 
lehetne megoldani. Kelemen József dr. 
thbizottsági tag szólt hozzá elsőnek. Ke
lemen dr. — lapunk álláspontjára helyez
kedve — alapos érvekkel fejtette ki néze
tét. Ó is adni akar — úgymond - a tiszt
viselőknek. de úgy, hogy a város gazdál
kodásának egyensúlya meg ne rendüljön 
és hogy a város közönsége is meg legyen 
elégedve. Ezt szerinte csak úgy lehelne 
elérni, ha a háború tartama alatt, a tiszt
viselői fizetések végleges rendezésébe nem 
mennének bele. De a tisztviselők anyagi 
helyzeten is segítve lenne, úgy hogy azok 
az előirányzott összeget megkapnák liábo-w 
nis pótlék alakjában, erre azért is nagy 
súlyt helyez, mert ellenkező esetben a 
nyugdij-alapra nagy megterhelést jelen
lené. Indítványozza, hogy a segélyt adják 
meg a tisztviselőknek, de a szervezési 
szabályrendelet megalkotását halasszák a 
háború utánra és hogy az a legközelebbi 
közgyűlésen ne tárgyaltassék. A megokolt 
felszólalás a jelenvolt bizottsági tagokból . 
általános helyeslést váltott ki. Majd Valen
tin Emil dr. bizottsági tag szólal fel. El- ; 
mondja, hogy neki is hasonló aggályai 
vannak, mint Kelemennek és indítványozza, 
lmgy a tisztviselők fizetésének végleges : 
rendezésétől most álljanak el, hanem liá- j 
borús pótlékot adjanak. Aggodalmai van- I 
nak arra nézve is, hogy most még nem 
tudjuk, hogy mi lesz velünk a háború 
után és az is lehet, hogy a törvényható
sági tisztviselőkről is az állam fog gon
doskodni, sőt az is lehet, hogy államosítva 
lesznek.

Bernhardt Ernő szólal fel ezután, aki a 
tisztviselők fizetés rendezését szintén szük
ségesnek tartja, de egyelőre ideiglenes for
mában.

Trafikánt Károly is helyén valónak tartja 
a tisztviselők fizetésének rendezését, de 
nem véglegesen, mert szerinte a mátéházi 
földek bérletösszegei a háború után csök
kenni fognak és igy a város jövedelme 
jóval kevesebb lesz és ennek következté
ben a pótadó emelése szinte elkerülhetetlen.

Müller .József bizottsági tag szintén he
lyesli a tisztviselők anyagi támogatását és 
fizetésük rendezését, de tekintettel a bizony
talan jövőre a szabályrendelet megalkotá
sát most nem tartja időszerűnek, de. a 
tisztviselők azért kapják meg a beállított 
összeget háborús segély alakjában.

Vojnics Ferenc dr. polgármester alapos 
érvekkel és világos adatokkal igyekszik 
felvilágosítani és megnyugtatni a bizottsági 
tagokat. Nyugodtan állítja, hogy mindez 
menni fog, sőt még egy szép város fej
lesztésre is fog jutni és azt, is őszintén 
állítja, hogy a mostani 
gazdálkodós mellett a 
emelkedni fog. Kijelenti 
maga részéről szeretné 
megalkotását, mert hite 
nemcsak a tisztviselőkre, 
városra is több üdvös 
úgymond, ha, mint lát

takarékos és jó 
város jövedelme 
azt is, hogy a 

a szabályrendelet 
szerint abban 
de magára a

alkotást lát, de 
"., hogy a bizott

sági tagok többsége a szabályrendelet meg
alkotása ellen foglalt állást, ő készségesen 
leveszi a napirendről. Ezután a költség- 

. vetés egyébb fontosabb tételeiről szolgált 
felvilágosítással a polgármester és kisebb 
eszmecserék után az értekezlet déli 12 
órakor feloszlott.

i

Megvagyunk győződve, hogy a szerve
zési szabályrendelet az értekezleten elhang
zott felszólalásokban, valamint lapunk 
előző számában kifejtett és főleg városunk 
autonóm jogai teljességének megóvása 
végett a legközelebbi közgyűlésen nem lóg 
napirendre kerülni.

Liceális felolvasás

i

A Liceális Szövetség nagyon jól össze
válogatott műsorába vasárnap délután 
dr. Ács Jenő „Női problémák" címen tar
tott felolvasása méltón illeszkedett be. 
Nagy gonddal, tudással összeállított, érté
kes példákkal megvilágított felolvasásának 
kivonata a következő:

Hogy nőkérdés egyáltalán van, az a 
statisztika azon adatainak következménye, 
hogy Európában a nők létszáma a férfiakét 
meghaladja. Európában ugyanis 3 és fél 
millióval több nő él, mint férfi s igy még 
abban az esetben is, ha az összes férfiak 

’ megházasodnak. 3 és fél millió leány ma
rad, aki nem mehet férjhez. Ehhez hozzá 

! kell vennünk azon százezreket, akik azért 
| nem mehetnek férjhez, mert a férfiak egy 
i jelentékeny része a házassági kötelék 
: helyett az agglegényi életet választja. A 
l nőmozgalomnak első célja tehát az, hogy 

megnyissa az érvényesülés útját és meg
teremtse a tanulás, kiképzés lehetőségét 
azon nők számára, akik házasság hijján 
a legszentebb női hivatást a családi élet 
körén belül nem teljesíthetik. Második 
célja a nőmozgalomnak az, hogy a házas
ságban élő nők helyzetét oly irányban 
megváltoztassa, hogy a nő a tudományos, 
művészeti, ipari, kereskedelmi és gazdasági 
pályákon is kiképezhesse magát, készen 
arra az eshetőségre, hogy ha olyan körül
mények következnek, amelyek mellett hi
vatását a családban be nem töltheti, meg
állhassa a helyét a nő az élet küzdel
meiben.

A történelem példái azt bizonyítják, hogy 
a nő képességeinél fogva alkalmas arra, 
hogy a különböző életpályákon érvénye
sülhessen. Meglévő képességeit iskolák 
alapításával s a már fennálló iskolák fej
lesztésével, továbbá a nevelési rendszer 
gyökeres megváltoztatásával kell kihasz
nálni. A müveit leány a férfi jellemét a 
saját megfigyelései alapján fogja megis
merni s ezért a müveit leánynak meg lehet 
adni azt a jogot, hogy élettársat maga 
válasszon és nem kell őt a térjhezmenés 
kérdésében gyámkodás alá helyezni. A 
választójogot azért kell megadni a nőnek, 
mert lehetetlen annak az állapotnak további 
fentartása, hogy az emberiség nagyobbik 
tele az őt érintő kérdésekben véleményét 
ne nyilváníthassa. A választójog nem cél, 
hanem eszköz arra, hogy a két társadalmi 
tényezőnek: nőnek és férfinek együttes 
működésében a társadalmi egyensúly fen- 
tartható legyen.

Dr. Ács Jenőnek, a szabadkai líceum 
tagjának felolvasását mindvégig a legna
gyobb érdeklődéssel hallgatta és nagy 
tetszéssel fogadta a nagyszámú intelligens 
közönség, amely hálás a felolvasónak a 
kellemes délutánért, a liceális szövetség 
pedig hálával fogadla dr. Ács önzetlen 
szereplését,

i

I
i

gyalulafían deszRa- 
koporsót hozoff a vonat. . .

Két hősi halottunk fekszik benne. Két 
fiatal bátor katonánk. Drescher Gyula 
hadnagy és Rósenberg Miksa zászlós. Egy 
gazdag fiú, egy szegény, egy keresztény, 
egy zsidó, égy hadnagy, egy zászlós fek
szenek egymás mellett megmerevedve, 
kihűlt tetemmel . . . Két fiatal bajai hős, 
aki harcolt a hazáért, harcolt értünk és a 
jövőért és feláldozta fiatal, reményekre ' 
jogosító életét.

Együtt harcoltak, egy fronton, egy ellen
ség ellen, a két bajai fiú... Drescher 
Gyula rohamra vezette csapatát. Bátran, 
lelkesülve, félelmet nem ismerve, rohant 
előre, mig egy orosz golyó le nem terítette, 
Rósenberg Miksa vette át a századát, ő 
folytatta a megkezdett utat, vitte tovább 
a katonákat, mig egy golyó őt is meg 
nem ölte . . . Aztán győztek ... de a két 
bajai fin halott volt már. És miközben a 
messzi földről idehozták holttestüket, már 
elcsendesült az ő frontukon a harci zaj, a 
golyózápor, már abbahagyott a gyilkolás.

Mikor a koporsótoknál állunk, mind
nyájan, rokonok, jóbarátok és ismerőseitek 
és hallgatjuk áhitatosan lelkésztek imáját, 
könny gyűlik a szeműnkben, elszorul a 
szivünk. Rágondolunk a ti kötelességtu- 
dástokra, a ti áldozatkészségtekre, haza
szeretetekre és egy bennső hálás köszö
netét mondunk nektek . . . Köuy csöpög a 
szemeinkből, de sírnunk nem szabad, hő
söket temetünk . . . „Szép és dicső a ha
záért meghalni" amikor kell . . . Es mi 
tudni fogjuk a kötelességünket veletek és 
hozzátartozóitokkal szemben. Mi, akikért 
harcoltatok é§ estetek el, mindörökre meg
tanuljuk neveiteket becsülni és tisztelni, 
megtanuljuk családotokat megbecsülni, akik 
a legtöbbet adtak, a legtöbbet veszítettek 
veletek.

Nyugodjatok a hazai földben békében ! 
Sírotok örökös példa lesz azok számára, 
akikben még él a hazaszeretet.

MI ÚJSÁG ?
A következő liceális előadást f. hó 

16-án Hadd Henrik tartja meg. A ma
gyar dal fejlődéséről (énekkarokkal). 
— ló én szombaton délután lesz a 
gimnázium izraelita vallásit tanulóinak 
chanuka ünnepélye.

kedden délelőtt

délelőtt 10 óra
hazahozott Ro-

— A közigazgatási bizottság december 
havi ülését f. hó 18-án 
10 órakor tartja meg.

— Temetés. Csütörtök 
kor temetik a harctérről 
senberg Miksa zászlóst, délután 3 órakor 
pedig Drescher Gyula hadnagyot.

— Köszönet. A városi tanács köszöne
tét fejezte ki Kun Imre újságírónak a 
bajai fesőmüvészek képkiállitásán kifejtett 
fáradozásáért, amelynek eredményeként 
1200 korona hadikölcsönt tett le a dr. 
Werner féle alap javára. Egyben kéri a 
tanács köszönetüknek továbbítását a kiál
lító művészekhez, akik bevételük egyrészél 
átengedték az alapnak.
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— Saád Henrik elfi&dáca. Vasárnap 
délután Saád Henrik főgimnázium! tanár 
tart előadást a magyar dal fejlődéséről. 
I'.lőaiiását énekkarokkal fogja illusztrálni. 
,\ dalok pontos műsorát következő lapunk
ban hozzuk.

— Városi közgyűlés. Baja thjf. város 
törvényhatósági bizottsága f. hó 18-án 
kedden d. u. 3 órakor a városi székház 
tanács termében közgyűlést tart. A köz
gyűlés tárgysorozatainak kimagasló pontjai 
a zárszámadás, a város jövő éti költség
előirányzata és több más tárgysorozat, 
amely nagy érdeklődésre tarthat számot.

A báosmegyül alispán fegyelmije. 
Ugrón (tábor belügyminiszter a fegyelmi 
eljárást megelőző vizsgálat megindítását 
rendelte el Scnltéty Ferenc bácsmegyei 
alispán és Szabovlievits Dusán főjegyző 
ellen, mert Bácsmegye részvéttáviratát és 
hódoló táviratát az uralkodóváltozás alkal
mával későn expediálták. Zomborban esti 
törtökön ült össze Baloghy Ernő főispán 
elnöklete alatt a fegyelmi választmány, 
amelynek tagjai voltak: Vojnits István 
báró és Evetovics János képviselők, Faragó 
János tanfelügyelő és Balku Gyula gazda
sági felügyelő. A választmány azt az elő
adói javaslatot fogadta el, hogy a fegyelmi 
eljárást szüntessék be. A főispán e hatá
rozat ellen felebbezést jelentett be.

— Alakuló gyűlés. Hétfőn délután volt 
a Bajai Feminista Egyesület alakuló gyű
lése. A nagyszámú intelligens közönség 
jelenlétében megtartott gyűlést Kun Imre 
nyitotta meg, aki kiragadta a feminista 
eszmék közül a legfontosabbakat ésazokat, 
valamint a bajai fiókszövetség célját ismer
tette. Utána egyhangú lelkesedéssel meg
választják Beich Bélánét elnöknek, kinek 
ajánlatára: Kollár Vilmát alelyöknek, 
Weidinger Olgát és Kun Imrét titkárnak, 
Lőv.y Jenőt jegyzőnek választották meg. 
Választmányi tagok lettek: Weidinger 
Dezsőné, dr. Kelemen Józsefné és Fehér 
Jenőné lettek. Beich Béláné tartalmas 
beszédben ismertette a feminizmus célját, 
szükségességéi és hasznát, amely után a 
gyűlés véget ért.

— Felhívás. A hadsegélyző bizottság 
kéri mindazokat, akik harisnyakötésre vál
lalkoztak, hogy az elkészült harisnyákat 
folyó hó 14-én s legkésőbb 18-án délután 
2 és 5 óra között C’zirfusz Ferenc-utca és 
Szegcdi-ut sarkán levő tanonciskolánál 
szolgáltassák be, hogy azok bőseink részére 
mielőbb elküldhetők legyenek.

— Jótékony adományok. Dr. Kiss Fé
lémé 30 K, Diamant Lajos 100 K, Krattsz 
Jakab 50 K, Feroncrendi-zárda főnöke 
50 K, Schnetzer Ernő 30 K, N. N. 20 K, 
Kiéin Vilmos és Emília 10 K, Dr. Rósen- 
berg Samu 50 K, Bajai Kereskedelmi és 
Iparbank 200 K, Cs. és kir. larlnlókkórhúz 
felvételi iroda persely gyűjtése 208 K 13 f., 
Dr. Halász József 10 K, Hermáim Samu 
gabonakeresk. 30 K, özv. Csáp Vencelnc 
40 K. ifj. Utry Pál 20 K, Drescher Gyula 
a harctéren hazáért hősi halált hull tia 
if. Drescher Gyula emlékére 1000 koronát 
adományoztak a szegény iskolás gyerme
kek cipő beszerzésére. Adományozott to
vábbá Drescher Gyula a bujái szegények
nek szétosztásra 1000 koronái. Ifj. Utry 
Pál a hadiárvák alapja javára 20 koronát 
adományozott,

— Értesítés. Az ev. egyház f. hó 13-tól 
kezdve a tél folyamán hetenkint egyszer 
csütörtöki napon este fél fi órakor a volt 
ref. iskolahelyiségb"i:, - Deák Ferenc- 

I utca 17. felolvasás, szavalat, ének és 
I zeneszámokból álló, a jelenlegi viszonyok

nak megfelelő szórakoztató előadásokat 
i tart. Belépti-dij nincs. Az esetleg önként 
I felajánlott adományokat a rokkant katonák 
i és hadiárvúk javára fordítják. Az előadá

son bárki részt vehet, aki az ügy iránt 
érdeklődik. 'Fékintettel azonban a helyiség 
nem nagy terjedelmére, pontos megjele
nést kérünk. Szereplő műkedvelő tagok 

; ajánlatát szívesen fogadják. Az előadás 
tárgysorozata: 1. Ima és megnyitó beszéd, 
tartja : Imrék Sámuel. 2. Krisztus eljöve
telének célja. Az ember harca a gonosz 
ellen s győzelem az ellenségen. Irta: 
Lukácsy Imre, felolvassa: Olácsy György.
3. Ének és szavalat tanítóképző növendé
kektől. 4. Záró, tarjtja: Imrék Sámuel. 
A következő összejövetelek programmja a 
hírlapokban közöltetni fog.

— Az Ipartestület tagjai ezúton értesit- 
tetnek, liogj' az elöljáróság utóbb tartott 
ülésén a szénhiányra való tekintettel a 
hivatalos órákat szombat kivételével d. e. 
8 —12-ig állapította meg. Szombaton d. e. 
8—12-ig és d. u. 2—l-ig van hivatalos óra.

— Értesítés. A lap előállítása költsé
geinek folytonos emelkedése arra kény
szeríti kiadóhivatalunkat, hogy minden 
mulatságnak, kabarénak, vagy bármilyen 
estélynek az előzetes komünikéjét csak 
megfelelő díjazása ellenében közöljük. A 
közönségnek be kell látnia, hogy az egy
letek állal rendezett estélyeket a mai vi
szonyok mellett egy nagy költséggel dol
gozó lap nem propagálhatja. A rendező- 

' ségek ép úgy nem kívánhatják a díjtalan 
közlést a laptól, mint ahogyan nem kér
hetik ingyen a vendéglőstől a termet, a 
cigányoktól a muzsikát, a zongorakölcsön- 
zőtől a zongorát, a nyomdától a nyom
tatványokat és a hirdetővállalattól a plu- 
kátragusztást. A kommünikék közlését 
éppen úgy, mint a felülfizetők névsorának 
közreadásáért nyomtatott soronként 40 
fillért számítunk.

; — Az Érdekes Újság karácsonyi száma
1 méltó lesz a népszerű képes lap eddigi 
■ ünnepi számaihoz. A reogeteg képen és 
! olvasnivalón kívül külön ingyen meilékle- 
i tül egy Molnár Ferenc kötetet, egy Dickens 
i kötetet, zsebnaptárt, hatféle játékot ad 

ünnepi számához Az Érdekes Újság. Az 
előfizetők teljesen ingyen kapják meg a 
színes, mélynyomást! borítékkal megjelenő 
karácsonyi számot, melynek ára különben 
2 korona lesz,

4
4
4

w gr ó jsz ea.'t 
^használt, nem miipa-| 
|iaf:íból, sem töröttet,| 
Jveszek bármily meriy-g 
Jnyiségben előzetes ér-’ 
Fdeklődés nélkül, után-4 
Ivettel 120 K dara 4 
íbonként, használt pa-| 
klackdiigót 1. 25’— kor.á 
Jkg.-ként. Uj dugókra? 
Jesak minta ellenében’ 
Fteszek legmagasabb* 
|: : árajánlatot. :-:4
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Középiskolai és polgári 
iskolai m'xgánvizsgára

osztály összevoiiással, 
érettségire a leggyor
sabban felelősség mel
lett készít elő a
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Főniunkatáis: BOGOVICS BÉLA. 
Belrnunkatárs: KUN IMRE

Budapest, VITT. Do
hány- u. 84. Tel. 32 40.

Ismertetőt küld az igazgatóság.

A Bajai Takarékpénztár 
tisztelt részvényesei felkéretnek, 
hogy kicserélt részvényeiket, 
uemkülönbon a jegyzett és már 
teljesen befizetett uj kibocsátású 
részvényeiket, valamint az ezek 
után járó prospektus szerinti fo
lyó kamatokat a kiadott kicse
rélési, illetőleg befizetési elismer- 
vények ellenében mielőbb át- 
-o- venni szíveskedjenek, -o-

A í igazgatóiig.

jViszketegség,
rüh, sömör leggyorsabban elmulasztja' a

VSti' Barna zsír.
Nincs szaga, nem pisikit. Mindig eredeti 
pecsétes Dr Hesch-félét kérjünk. Pió.'a- 
tég-.ly 1.60 K, nagy tégelv 3.-- K, Családi 
adag 9 K. Kapható a helybeli gyógyszer
árakban v’gv direct a készítőnél rendelhető 
Dr. FLESCH E »Korona« gyógyszert. Győr.



4 BAJAI HIBLAP 1917. december 13,

A világháború minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő 
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Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján


